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Ännu en månad till ända och så mycket har hänt sen sist vi hördes. Här kommer några glimtar 
från vårt och våra vänners liv i den del av världen där vi befinner oss. 

 

De behöver inte oss, vi behöver dem 

Sist vi hördes befann vi oss i Uganda. Där samlades det ledare från 13 pingströrelser från de 8 
länder vi arbetar i samt ledare från Finland, Norge och Sverige. Under 4 dagar var vi samlade 
kring temat ”Kom till Mig”.  

I Afrika, och också i Norden, ställs det stora krav på ledare att de alltid ska ha något att leverera i 
form av undervisning, predikan, vägledning osv. Samlingen i Uganda var ämnad för ledare att 
kunna ta emot, att inte behöva leverera själva. 

Det blev fyra dagar av gemenskap, god undervisning, bön och härliga skratt.  

I Afrika är det svårt för ledare på hög nivå att kunna slappna av och dela livet med de som står 
under en i hierarkin. På denna mötesplats är alla på samma nivå. Undervisningen berörde frågor 
som sårbarhet, utmaningar i det privata livet och även i tjänsten och vikten av att tillåta andra att 
få vara till hjälp i ens liv och tjänst. Det blev goda samtal in på småtimmarna innehållande både 
skratt och tårar. 

Man känner sig väldigt ödmjuk i mötet med dessa ledare. De är kanske inte så stora i världslig 
mening då de är inte är så kända utanför sina sammanhang. De är heller inte de stora 
konferenstalarna som reser jorden runt och syns på de stora scenerna. De är stora ledare, med 
tanke på frukten av deras arbete. De rörelser som de afrikanska ledarna representerar har fler 
medlemmar än vi är invånare i hela Norden. 

Känslan vi har inom oss när vi åker därifrån är: ”De behöver inte oss, vi behöver dem”.  

Vi finner vägen tillsammans 

Från Uganda tar vi oss vidare till Burundi. Tillsammans med Ulrik Josefsson möter vi under ett 
par dagar ledare för bibelskolorna i landet och samtalar om teologisk utbildning, samordning, 
strukturer, utmaningar och mycket mer. Varje pingstförsamling i Burundi har en egen bibelskola. 
Varje elev läser minst 2 år för att kunna tjäna i sin församling. Den minsta församlingen i Burundi 
har mer än 50 000 medlemmar. 

Behovet av utbildade sunda ledare är stort. Det finns enormt mycket osund undervisning som 
sprids över den afrikanska kontinenten. Är man då inte väl grundad i Bibeln och dess 
undervisning kan det bli väldigt fel. 

En av de stora utmaningarna med ett land som Burundi är bristen på böcker på det egna språket, 
Kirundi. Det är långt ifrån alla som kan franska så pass bra att man kan tillgodogöra sig 
undervisning och böcker på franska. Vi försöker tillsammans identifiera strategier för att kunna 
höja kvalitén på utbildningarna, få fram mer material och böcker men också förbättra 
samordningen och samverkan mellan de olika bibelskolorna i landet. Det är som om vi alla är lite 
vilse i början av våra samtal men tillsammans finner vi vägen framåt. 

Efter dagarna i Burundi åker vi och Ulrik vidare till Dar Es Salaam för liknande samtal med 
företrädare för de teologiska utbildningarna i Tanzania. 

Vi är ett team 
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Väl hemma i Tanga igen så väntar bland annat arbetet med att sammanställa ekonomiska 
rapporter från konferensen i Uganda, resan till Burundi och Dar Es Salaam. Till Uganda kom man 
från 8 afrikanska och 3 nordiska länder. En del utgifter bär man själva och en del bär vi 
tillsammans. Det innebär 8 olika afrikanska och 3 nordiska valutor. Dollarn blir den 
gemensamma nämnaren och slutligen ska allt landa i kronor. Susanne räknar fram och tillbaka, 
försöker förstå kvitton på olika språk, sliter sitt hår och slutligen har hon koll på läget.  

En del av det vi gör syns utåt bland folk. Mycket annat sker bakom kulisserna för att det andra 
ska fungera. Vi har genom åren som gifta och som arbetskollegor blivit ett bra team tillsammans. 
Vi klarar ett högt tempo, med många olika bollar i luften och olika processer pågående samtidigt, 
eftersom vi kompletterar varandra väldigt väl. Vårt team bygger på tillit och förtroende och att vi 
får fungera i våra olika gåvor.  

Rosi Jackson 

Mellan alla kvitton, tvätt och rapporter ringer Fredrick i Mkwaja och säger att det är dags för dop 
igen. Vi bestämmer en dag och tillsammans med Stivie Mulenga, pastor här i Tanga och biskop 
för hela rörelsen i Tanzania, åker vi dit. Med följer även ett par Testa Mission elever som också får 
uppleva denna dag. 

På väg till Mkwaja stannar vi till i Pangani och samtalar lite med pastor Temba. Vi sitter och 
småpratar i kyrkan och han berättar om verksamheten. När vi ska gå kallar han på en kvinna som 
gått runt kyrkan och rensat ogräs. Hon haltar in och vi får veta att hon har en medfödd 
missbildning, men det är inte därför han kallat på henne. 

Han presenterar henne som Rosi Jackson. 

Hon är en ensamstående mamma i 50 års åldern. Temba berättar vidare att hon har känt Guds 
kallelse att gå till en ny plats och plantera en församling där. Varje vecka går (haltar) hon ca: 10 
km till en intilliggande by och har börjat en verksamhet där. Hon har nu ca: 15 personer i sin 
nystartade församling. Temba berättar vidare hur han ser en stor potential i henne och önskar 
om möjligt att hon skulle få gå på Bibelskolan i Handeni under ett par år. Hon skulle bli en god 
pastor säger han. Detta säger han trots att man officiellt inte avskiljer kvinnliga pastorer än. 

Tänk om vi skulle kunna ge henne möjligheten att gå på bibelskola – och bli ännu bättre rustad 
för sin tjänst? Det kostar 7500 kronor för ett helt års utbildning inklusive resor till och från skolan. 
Två års utbildning är det15000 kronor. 

Om du vill vara med och göra det möjligt för Rosi att få det utbildningen så Swisha till 
Filadelfiakyrkan i Stockholm på nummer 1233117694 eller sätt in pengar på BG 476-1227, märk 
med ”Bibelskola Tanzania”. 

Dop 1  

Väl framme i Mkwaja, efter några församlingsbesök längs vägen, så väntar det gudstjänst och 
sedan dop. Man blir aldrig mätt på att se grupper av människor som vandrar ut i indiska oceanen 
för att där följa Jesus i dopet. Just denna dag blev vandringen lång då det var ebb och det är 
väldigt långrunt. 

Efter dopet berättar Fredrik om ett nytt arbete några mil från Mkwaja. I det området har det flyttat 
in många människor som tillhör Barabaigfolket. De är boskapsskötare och kommer från ett 
område många mil väster om Arusha i norra Tanzania. En av dem kom i kontakt med Fredrik för 
ett tag sedan och han började göra besök till området där de bor. Nu berättar Fredrik om att det 
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finns människor att döpa även där. Vi bestämmer ett datum för att åka dit och möta dem som 
kommit till tro och för att döpa dem. 

Bröllop mellan dopen 

Innan nästa dop är det först bröllop. En av våra nära vänner som vi följt under en längre tid skulle 
gifta sig. Bröllopet hölls i Kahama, 100 mil från Tanga. Vi ville gärna vara med då vi har haft en 
resa tillsammans och Susanne fått betyda mycket i hennes liv. Så efter dop 1 åkte vi 100 mil 
enkel väg för att vara med där. Festligheterna började med gudstjänst på förmiddagen där också 
vigseln ingick i ordinarie gudstjänst. Sedan var det fest med många människor och festen pågick 
fram till midnatt. Tidigt nästa morgon åkte vi hem igen, 100 mil till Tanga.  

Det blev många mil och timmar men det var det också värt. Att få följa en människa som haft det 
kämpigt på olika sätt och sedan få vara med och se hur livet vänder och saker och ting läger sig 
till rätta är fantastiskt. Det betydde mycket både för henne och oss att få vara med och fira 
denna seger och glädjas tillsammans med brudparet och deras familjer. Nästa dag var det dags 
för dop 2. 

Dop 2 

Vi snirklar genom snår och buskar och kommer så småningom fram till en glänta i skogen. Där 
under en presenning är en skara samlad. Det är olidligt varmt och svettigt. Luften står still och 
det rinner ner för armar och ben. Det verkar dock inte hindra glädjen hos dem som kommit till tro 
nyligen. Vi bekantar oss med varandra och sedan börjar vi en kort gudstjänst. 

De kan inga sånger än men de kan ändå utrycka glädje och tacksamhet. De kan varken läsa eller 
skriva men de vill gärna lyssna på berättelser från Bibeln. Vi är några som delar olika berättelser 
och sedan undervisar vi om dopet och dess innebörd och talar om beslutet av att följa Jesus och 
vad det betyder. 

När vi är klara börjar några kvinnor att prassla med något i en buske intill. Ur några hinkar börjar 
de lasta upp ris på tallrikar och sedan kommer de med kyckling. Man bjuder gästerna på de 
finaste man kan tänka sig. Vi äter och svetten rinner. När vi är klara så frågar vi var dopet ska ske 
någonstans. De pekar mot dalen och säger att där nere finns det vatten.  

Gruppen som ska döpas börjar att gå och eftersom det ändå är på vägen tillbaka för oss, så tar vi 
bilen med så många vi kan. Det är ett antal kilometer att gå i värmen. Fredrik, som kommit med 
sin motorcykel, åker fram och tillbaka och skjutsar så många han kan. Till slut är vi samlade vid 
floden där det också finns en liten gjuten bro för bilar att ta sig över. Det är mer vatten uppströms 
men de säger att där finns det krokodiler så vi väljer att gå nedströms. 

Stivie, biskopen, kliver ut i vattnet och bjuder ut dem en efter en att komma och bli döpta. Det är 
en helig stund där i floden, med krokodiler uppströms och med svetten rinnandes utmed 
kroppen och vidare nedströms. 

En efter en begravs de i vattnet och uppstår tillsammans med Kristus. Det är stunder som dessa 
som påminner om varför vi sa vårt JA för många år sedan. Detta ger energi och glädje och vilja att 
fortsätta så länge vi bara orkar. 

 

5000 kronor: Priset för ett liv 
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Anna, frun till en av pastorerna i en liten församling strax utanför Tanga, har under en tid varit 
sjuk. 
De sökte sjukvård lokalt och där insåg man att de inte hade resurser att kunna hjälpa henne. 
Anna blev remitterad till Dar Es Salaam och där konstaterade man att hon hade en tumör i 
halsen. 

Varje steg i processen kostar pengar eftersom det inte finns någon allmän sjukvårdsförsäkring. 
Efter att ha bollats mellan flera olika instanser så har familjens pengar tagit slut. Församlingen 
här i Tanga har gjort insamlingar och man kom så långt så att det var dags att börja med 
strålning. Då var hennes allmäntillstånd för dåligt eftersom hon inte kan svälja ner något utan 
endast överlevt med hjälp av dropp. 

Sjukvården rekommenderade att hon skulle få någon grej inplanterad som expanderar strupen 
för att kunna få i sig flytande föda. Det skulle kosta 5000 kronor och där tog det stopp. Eftersom 
vi inte varit hemma på ett tag så visste vi inget om det. När vi kom hem frågar vi hur det är med 
Anna och vi får till svar att nu kan man inget göra, man får inte ihop de 5000 som behövs för att 
gå vidare. Givetvis såg vi till att få fram pengarna och nästa dag fick hon hjälp. 

Detta ha skavt i vårt inre och det gör rejält ont. Tänk att behöva hamna i den situationen att säga 
till sin partner att nu har vi inga pengar mer så därför kommer du nog att dö. Döden i detta fall 
skulle inte bero på sjukdomen utan på fattigdomen. Vi ber nu att Anna ska repa sig så pass att 
man kan gå vidare med behandlingen. 

Det finns möjlighet att lösa en privat försäkring som kan hjälpa Anna vidare med sin behandling. 
Den kostar 6500 kronor för ett år. Vill någon vara med och hjälpa till så får ni gärna Swisha till 
0707450365 så ser vi till att Anna får en försäkring som kan hjälpa henne vidare i sin behandling 

Vad händer framöver? 

Vi kommer nu börja gå ner i varv för att vara någorlunda drägliga när vi kommer till Sverige i 
mitten av december. Vi passar på att värma upp oss i värmen här i Tanga innan vi landar i vintern 
i Sverige. 

Vi har ett till barnbarn som vi också fått under denna månad som vi ännu inte sett. Vi ser fram 
emot att få lite tid med familj och vänner över helgerna innan det bär tillbaka till Afrika igen 
någon vecka efter nyår. Vi vill passa på och tacka er alla för detta år och för ert stöd och era 
förböner. Vi uppskattar er alla och utan er skulle vi inte kunna göra det vi gör. En God Jul och ett 
gott nytt år till er alla. 

  

Vi hörs igen månadsskiftet januari/februari nästa år. 
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Hjälp oss att tacka Gud för: 

Att vi har hälsa och krafter 

Alla dom som kommer till tro och blir döpta 

Nya församlingar som bildas på olika håll 

 

Hjälp oss att be till Gud för: 

Anna Paulos hälsa och behandling 

Rosi Jacksons önskan att gå teologisk utbildning 

Att vi får en fin tid med familjen i Sverige 


